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• Âûðàáîòàéòå ïëàí ðåøåíèÿ. Ðàçáåðèòåñü, ÷òî è â êàêîì ïîðÿäêå Âû áóäåòå
äåëàòü. È, ïðåæäå ÷åì ïðèñòóïàòü ê ðåàëèçàöèè ïëàíà, ïîòðàòüòå íå ìåíåå 5-10
ìèíóò íà åãî îïòèìèçàöèþ: ïîïðîáóéòå ïåðåîïðåäåëèòü òî÷êè ïîóäîáíåå èëè çàìå-
íèòü óñëîâèÿ íà ðàâíîñèëüíûå, íî àëãåáðàè÷åñêè áîëåå ïðîñòûå.

• Ââîäèòå ñèììåòðè÷íûå è îäíîðîäíûå îáîçíà÷åíèÿ. Â ôèíàëå ðåøåíèÿ ïîëó-
÷àòñÿ ñèììåòðè÷íûå îäíîðîäíûå ìíîãî÷ëåíû, è èõ ëåãêî áóäåò ðàçëîæèòü.

• Ñ÷èòàéòå àêêóðàòíî. Íå äåëàéòå äâà àëãåáðàè÷åñêèõ ïðåîáðàçîâàíèÿ îäíî-
âðåìåííî. Ê ïðèìåðó, åñëè íàäî ðàñêðûòü ñêîáêè è ïðèâåñòè ïîäîáíûå, òî ñíà÷àëà
ðàñêðîéòå ñêîáêè, è òîëüêî ïîòîì ïðèâåäèòå ïîäîáíûå. Íå ýêîíîìüòå áóìàãó; íå
ïèøèòå íà êëî÷êàõ, ïîëÿõ è â ñëó÷àéíûõ ìåñòàõ ñòðàíèöû.

• Â ôèíàëüíîì òîæäåñòâå íèêîãäà íå ðàñêðûâàéòå ñêîáêè; íàîáîðîò, ðàñ-
êëàäûâàéòå ìíîãî÷ëåíû íà ìíîæèòåëè.

• ×àñòî êàêàÿ-òî òî÷êà èëè êàêîå-òî óñëîâèå ñèììåòðè÷íî çàâèñèò îò äâóõ ñòàð-
òîâûõ ïàðàìåòðîâ b è c. Ïîïðîáóéòå ïîäñòàâèòü â êîîðäèíàòó òî÷êè èëè â óðàâíåíèå
óñëîâèÿ b = c èëè b = −c. Åñëè âûðàæåíèå çàíóëèëîñü, òî îíî äåëèòñÿ ñîîòâåòñòâåí-
íî íà (b− c) èëè (b + c).

• Åñëè íàäî ïðåîáðàçîâàòü âûðàæåíèå è ïðåîáðàçîâàòü ñîïðÿæ¼ííîå âûðàæåíèå,
òî äîñòàòî÷íî ïðåîáðàçîâàòü îäíî èç íèõ, à ïîòîì íàâåñèòü ñîïðÿæåíèå. Â ÷àñòíî-
ñòè, ïðè ïðîâåðêå êîëëèíåàðíîñòè òî÷åê X,Y, Z ìîæíî äî óïîðà óïðîùàòü x−y

x−z , è
òîëüêî ïîòîì íàõîäèòü ê íåìó ñîïðÿæ¼ííîå.

• Èíîãäà ñîïðÿæ¼ííûå òî÷êè âûðàæàþòñÿ ïðîñòûìè ôîðìóëàìè, à ñàìè òî÷-
êè � íåò. Âìåñòî òîãî, ÷òîáû íàõîäèòü ñàìè òî÷êè, ìîæíî ïåðåïèñàòü äîêàçûâàåìîå

â òåðìèíàõ ñîïðÿæ¼ííûõ òî÷åê. Ïðèìåðû:
−−→
AB =

−−→
CD ⇐⇒ b̄−ā = d̄−c̄; òî÷êèX,Y, Z

êîëëèíåàðíû ⇐⇒ x̄−ȳ
x̄−z̄ ∈ R; ]PQR = ]XY Z ⇐⇒ p̄−q̄

r̄−q̄ ·
x−y
z−y ∈ R.

• Êîîðäèíàòû òî÷åê íà åäèíè÷íîé îêðóæíîñòè ëåãêî âîññòàíàâëèâàþòñÿ ïî ìå-
ðàì äóã, òàê êàê àðãóìåíòîì êîìïëåêñíîãî ÷èñëà x/y ñëóæèò äëèíà îðèåíòèðîâàí-

íîé äóãèøXY (ãäå X, Y íà åäèíè÷íîé îêðóæíîñòè).
Ïðèìåð: åñëè AD è BC � ïåðïåíäèêóëÿðíûå õîðäû åäèíè÷íîé îêðóæíîñòè, òî
÷AB +÷DC = ±180◦, îòêóäà (b/a) · (c/d) = −1 è d = −bc/a.
• Ïîëåçíî ââîäèòü äîïîëíèòåëüíûå òî÷êè íà åäèíè÷íîé îêðóæíîñòè (íàïðèìåð,

âòîðîé ðàç ïåðåñåêàòü ïðÿìûå èç óñëîâèÿ ñ îêðóæíîñòüþ), òàê êàê îíè ïîçâîëÿþò
ïèñàòü ïðîñòûå óðàâíåíèÿ ïðÿìûõ; ñàìè òî÷êè ÷àñòî ìîãóò áûòü íàéäåíû èñõîäÿ
èç ìåð äóã.

• Êîëëèíåàðíîñòü òð¼õ òî÷åê X, Y , Z ìîæåò áûòü çàïèñàíà òðåìÿ ñïîñîáàìè:
y−x
z−x ∈ R, x−y

z−y ∈ R, x−z
y−z ∈ R. Âûáèðàéòå èç íèõ ñàìûé óäîáíûé.

• Òî æå ñàìîå êàñàåòñÿ è óñëîâèÿ êîöèêëè÷íîñòè òî÷åê (âïèñàííîñòè ÷åòûðåõ-
óãîëüíèêà). Óñëîâèå êîöèêëè÷íîñòè òî÷åê � ýòî ïî ñóòè ðàâåíñòâî äâóõ óãëîâ. Âî-
ïåðâûõ, ìîæíî âûáðàòü, êàêóþ ïàðó óãëîâ ñðàâíèâàòü. Âî-âòîðûõ, îäèí èç óãëîâ
ìîæåò âûðàæàòüñÿ ÷åðåç ìåðû äóã åäèíè÷íîé îêðóæíîñòè, ÷òî íåâåðîÿòíî óïðî-
ùàåò ôîðìóëû.
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